
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 363 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 18/2013 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Υποστήριξη αιτημάτων ΟΚΑΝΑ. 
 

Στην Λάρισα σήμερα την 9 Ιουλίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
20.30 και στο Δημοτικό Κατάστημα, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από 
την με αριθμ. πρωτ. 75605 /03-07-2013 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα 
με τους ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

'Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Μπαρμπούτης Σπυρίδων, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλαμάνης Ευθύμιος, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Γαλάτος 
Αριστοκλής, 6) Γιαννούλας Κων/νος, 7) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 8) Καλογιάννης Απόστολος, 9) 
Καραμπάτσας Κων/νος, 10) Καφφές Θεόδωρος, 11) Κλεισιάρης Βασίλειος, 12) Κοτάκου Μαρία, 
13) Κρίκης Πέτρος, 14) Κυριτσάκας Βάϊος του Νικολάου, 15) Κυριτσάκας Βάϊος του Θωμά, 16) 
Λέτσιος Ιωάννης, 17) Λέτσιος Κλεάνθης, 18) Μαμάκος Αθανάσιος, 19) Μάντζαρη Δέσποινα, 20) 
Μητσιός Αθανάσιος, 21) Μίχος Χρήστος, 22) Μπανιός Μάρκος, 23) Μπαρτζώκης Γεώργιος, 24) 
Μπατζηλιώτης Βασίλειος, 25) Μπεκύρης Μιχαήλ, 26) Ντάβαρη Ευαγγελία, 27) Ξυνοπούλου – 
Θυμούλια Ελένη – Μαρίνα, 28) Οικονόμου Ιωάννης, 29) Πρασσάς Αναστάσιος, 30) Σαμουρέλης 
Κων/νος, 31) Σάπκας Ιωάννης, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Τερζούδης Χρήστος, 34) Τσακίρης 
Μιχαήλ και 35) Τσιαούσης Κων/νος. 
 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ 1) Αγραφιώτη Μαρία 2) Αλεξούλης 
Ιωάννης, 3) Ιωακειμίδου – Παπαγεωργίου Μεταξωτή, 4) Κέλλας Χρήστος, 5) Λαμπρούλης 
Γεώργιος, 6) Ούντρια Ευαγγελή, 7) Παπακρίβος Χρυσόστομος, 8) Πράπας Αντώνιος, 9) 
Σουλούκου Ασπασία και 10) Φακής Γεώργιος. 
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
45 παρευρίσκονταν οι 35, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου Τζανακούλη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλαμάνης 
Ευθύμιος, Αράπκουλε Δέσποινα, Καφφές Θεόδωρος, Κλεισιάρης Βασίλειος, Λέτσιος Ιωάννης, 
Μητσιός Αθανάσιος, Μπαρτζώκης Γεώργιος, Σάπκας Ιωάννης και Τσακίρης Μιχαήλ. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την 
Υποστήριξη αιτημάτων ΟΚΑΝΑ και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 75 του Ν. 3852/2010 
2. Το με αριθμ. πρωτ. 75705/3-7-2013 έγγραφο του Αντιπροέδρου του Δ.Σ του ΟΚΑΝΑ κ. 

Μάρκου Μπανιού, το οποίο έχει ως εξής: 
Το κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ν. Λάρισας 

¨ΟΡΦΕΑΣ¨ -Ο.ΚΑ.ΝΑ, ένα από τα 71 στην Ελλάδα, λειτουργεί στην τοπική κοινωνία μας από το 
1998 με τη μορφή Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας (Ν.3966/2011) και με τη συμμετοχή των 
ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού, επιστημονικών και κοινωνικών φορέων, σε συνεργασία και με την 
επιστημονική εποπτεία του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ). 

Τα Κέντρα Πρόληψης αποτελούν ένα αποκεντρωμένο δίκτυο υπηρεσιών πρώτης γραμμής. 
Προσφέρουν πρωτοπόρες υπηρεσίες που έχουν αναγνωρισθεί τόσο πανευρωπαϊκά μέσα από τις 
ειδικές αναφορές στις ετήσιες εκθέσεις του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα Ναρκωτικά και 
την Τοξικομανία (EMCDDA) όσο και από τα μέλη των τοπικών κοινωνιών, στις οποίες 
δραστηριοποιούνται. Τα αιτήματα για υλοποίηση παρεμβάσεων πρόληψης και ο αριθμός των 
ατόμων που συμμετέχουν σε αυτές συνεχώς αυξάνονται, ειδικά στις σημερινές συνθήκες 
οικονομικής και κοινωνικής κρίσης όπου παρατηρείται αύξηση των ψυχοκοινωνικών 
προβλημάτων, της βίας, της κατάχρησης ουσιών και των αυτοκτονιών. 

Ωστόσο, εξαιτίας του παραχωρημένου, ιδιότυπου θεσμικού καθεστώτος τους, απέχουν πολύ 
από το να είναι μόνιμες δομές, με σαφή, πάγια και κεντρική κρατική χρηματοδότηση που θα 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους. Συνεπώς, η ισχύουσα «Προγραμματική Σύμβαση για την 
Λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης» είναι αυτή που έστω και στοιχειωδώς μια σειρά 
λειτουργικών, επιχειρησιακών και άλλων ζητημάτων. Η σύμβαση αυτή λήγει εντός του 2013 και 
ακόμη δεν έχει υπάρξει έμπρακτο ενδιαφέρον για τη διαδικασία ανανέωσης της από τους 
συναρμόδιους Φορείς (Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Υγείας, ΚΕΔΕ, ΟΚΑΝΑ, ΕΕΤΑΑ ΑΕ). 

Μάλιστα τα τρία τελευταία χρόνια τα Κέντρα Πρόληψης λειτουργούν με λιγότερο από το 35% 
της -προϋπολογισμένης και κοινά συμφωνημένης με βάση τις ανάγκες τους- χρηματοδότησης. Εξ 
αιτίας της ακραίας υποχρηματοδότησης το Κέντρο Πρόληψης ν. Λάρισας, αδυνατώντας να 
ανταπεξέλθει στα πάγια έξοδά του, κινδυνεύει σοβαρά με διακοπή της λειτουργίας του. 

Επειδή δεν μπορούμε να επιτρέψουμε μια τέτοια εξέλιξη, που οδηγεί στην διακοπή της 
συμβουλευτικής υποστήριξης των κατοίκων της περιοχής μας και ιδιαίτερα των νέων για τα 
προβλήματα που σχετίζονται με τις εξαρτήσεις αλλά την ψυχοκοινωνική υγεία γενικότερα. 

Επειδή δεν μπορούμε να επιτρέψουμε την διακοπή της δωρεάν στήριξης της οικογένειας μέσω 
ομάδων γονέων, 
 
Ζητούμε από  τους συναρμόδιους Φορείς: 
 

− Την καταβολή όλων των οφειλών του Υπουργείου Εσωτερικών και του 
Υπουργείου Υγείας. 

− Την άμεση έναρξη της διαδικασίας ανανέωσης της Προγραμματικής Σύμβασης 
για την Λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης, που λήγει το 2013. 

− Τη χρηματοδότηση τους για το 2013 με βάση την Προγραμματική Σύμβαση, τις 
λειτουργικές και επιχειρησιακές ανάγκες των δομών και την υγεία των 
συμπολιτών μας, ιδιαίτερα της νεολαίας. 
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− Την επίλυση του θεσμικού προβλήματος των Κέντρων Πρόληψης, με 
μετεξέλιξή τους σε μόνιμες δημοσίου χαρακτήρα δομές, με σαφή, πάγια και 
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κεντρική κρατική χρηματοδότηση και εργασιακή ασφάλεια του συνόλου του 
προσωπικού τους χωρίς εξετάσεις. 

3. Τις εκτεθείσες από τα μέλη του Συμβουλίου απόψεις. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων στη Συνεδρίαση του, της 09-07-2013 με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών αλλά και τις κινητοποιήσεις των 
εργαζομένων στον ΟΚΑΝΑ ομόφωνα αποφάσισε: 

A. – Είναι αντίθετο στη συρρίκνωση και συγχώνευση των δομών Πρόληψης των εξαρτήσεων 
και προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας. 

B. – Ζητά την έναρξη της διαδικασίας ανανέωσης της Προγραμματικής Σύμβασης για τη 
λειτουργία κέντρων πρόληψης που λήγει το 2013 άμεσα. 

− Την χρηματοδότηση των Κέντρων με βάση την παραπάνω Προγραμματική Σύμβαση 
χωρίς εμπόδια και γραφειοκρατικούς ελιγμούς. 

− Την καταβολή των οφειλών του Υπουργείου Εσωτερικών και Υγείας. 
− Την λύση του θεσμικού προβλήματος των κέντρων Πρόληψης και την μετεξέλιξη 

τους σε μόνιμες δομές με σαφή πάγια και κεντρική κρατική χρηματοδότηση που θα 
εξασφαλίζει την αποτελεσματική παροχή υπηρεσιών πρόληψης και ψυχοκοινωνικής 
υγείας. 

 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΜΠΑΡΤΖΩΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
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